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FORMULAIRE DE CANDIDATURE 2022
Prix Galien - Volet Travaux de Rercherche
Ce volet est destiné à des travaux récents réalisés en France dont les résultats permettent une avancée significative dans un ou plusieurs domaines thérapeutiques.

1- [bookmark: _Hlk1056574]Porteur de la candidature :

Nom du/des chercheurs porteurs de la candidature :
1- Prénom :  	Nom : 
Titres et fonctions : 

Mail : 
Tel : 

2- Prénom :  	Nom : 
Titres et fonctions : 

Mail : 
Tel : 

Nom du laboratoire/équipe de recherche ayant réalisé les travaux candidats : 



Note : bien que ce soit rare, il peut arriver qu’en fonction de votre équipement informatique, il vous soit impossible de renseigner cette première page. Le cas échéant, remplissez dûment le reste du formulaire et transmettez sur un feuillet libre les données demandées sur cette page 1.


2- Travaux candidats :
[bookmark: _Hlk63092363][bookmark: _Hlk63092949]Description en 3 lignes maximum de la teneur des travaux de recherche thérapeutique. (Si votre candidature intègre la sélection officielle du prix Galien, ce texte figurera comme descriptif dans la liste des candidats de l’année sur www.prixgalien.fr)



Historique de la recherche : résumé de l’origine et de l’évolution du programme de recherche, de son but et de ses objectifs. Indications sur les principaux moyens qui ont rendu cette recherche possible.
(3 pages max.)

Votre texte ici …


Description de la découverte : description des réalisations présentées, du mécanisme d’action et du processus d’activité. Préciser ses applications potentielles.
(3 pages max.)

Votre texte ici …


Répercussions sur la santé : bénéfices espérés de cette recherche sur la santé humaine.
(3 pages max.)

Votre texte ici …


Justification de la candidature : raisons du choix du chercheur ou de l’équipe, notamment les caractéristiques novatrices de la recherche.
(3 pages max.)

Votre texte ici …


Conclusion : faire ressortir le caractère novateur de la recherche, l’originalité de la démarche et les raisons de la candidature.
(1 page max.)

Votre texte ici …








Bibliographie / liste des publications :
Préciser le titre de la publication, le titre de l’article, le ou les auteurs, le numéro de revue et la date de parution
… 
…
…
…
…
…



3- Documents à fournir en format PDF :

Merci de joindre à ce formulaire :
– Curriculum vitae du chercheur avec la liste de ses travaux et publications,
– Organigramme de l’équipe de recherche avec ses différents secteurs.



[bookmark: _Hlk63093455]Envoi du dossier :

L’ensemble des pièces est à fournir au plus tard le vendredi 3 juin 2022 à minuit à l’adresse suivante : CandidaturePrixGalien@gpsante.fr 
Nous recommandons l’utilisation de WeTransfer.com ou dropbox.com ou toute autre plateforme de votre choix, pour l’envoi en un seul bloc de toutes vos pièces. 
Un accusé de réception vous sera adressé dès réception de votre message, suivi, dans les meilleurs délais, d’une confirmation personnalisée de l’enregistrement de votre candidature.
Le dossier sera ensuite étudié par le comité scientifique du prix Galien, si son éligibilité est confirmée, il intégrera la sélection officielle de l’édition en cours et sera alors soumis au jury.


Confidentialité :

Le comité d’organisation ainsi que les membres des différents jurys sont soumis à des règles strictes de confidentialité concernant les informations qui leur sont transmises via les dossiers de candidature ; ils s’engagent, pour une durée de 10 ans 
· à les garder strictement confidentielles, ne pas les publier, ne pas les divulguer à des tiers, 
· ne pas les utiliser directement ou indirectement à des fins personnelles ou à d’autres fins que mener à bien l’opération ci-dessus visée, 
· ne pas dupliquer les documents, de quelque nature qu’ils soient, ni les copier, ni les reproduire. 
Les engagements de confidentialité, signés par chacun des membres du jury et du comité d’organisation du prix Galien, sont disponibles auprès du comité d’organisation du prix Galien, conformément au règlement du prix Galien France.






[bookmark: _GoBack]Engagement

Je reconnais avoir pris connaissance du règlement du prix Galien et j'en accepte les conditions.

Je certifie sur l'honneur l'exactitude des données de ce document.

Nom, Prénom
Date
Signature



9
Merci de conserver la mise en page du document 
et de respecter l’espace imparti pour chaque section à remplir.
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